

端午佳节粽飘香



端午节前夕,台江县台拱街道北门湾社区开展“粽享端午”活动,党员干部、青年志愿者和居民一起通过包粽子感受端午节独有的传统习俗。

图为党员志愿者和居民一起包粽子。(通讯员 邵春 摄)



端午将至,榕江县各民族同胞忙着采摘粽叶,制作当地乡土特色风味的粽子。图为6月1日,在该县古州镇科里村八孖洞侗族妇女在包粽子。(通讯员 李长华 摄)



6月1日下午,丹寨县金泉街道组织移民搬迁群众开展主题为“粽香情浓庆端午 幸福生活感党恩”包粽子比赛,大家欢聚一堂,一起包粽子迎端午。(通讯员 姚文虎 摄)



正确认识噪音 减少备考焦虑

关育兵

居家期间,因为嫌小区里的儿童游乐场太吵了,有的家长为了孩子集中精力备战中高考,直接将儿童乐园的门给封住了。这引起了小区其他居民的不满。“你家孩子需要照顾,别家孩子就不是宝贝了吗?”

中高考,虽不能说就决定了孩子的前途命运,但对于孩子来说,其影响还是非常重要的。因此,考生家长希望为孩子营造一个安静备考环境的心情,是可以理解的。但这样的做法,不仅不当,是否有利于孩子学习,也有待商榷。

研究认为,适度的噪音对孩子集中注意力是有益的,相反,如果学习环境过于安静,孩子反倒容易对噪音敏感,只要周围发出一点声响,就竖起耳朵,停下学习。“教室里静得连掉下一根针都能听见”,用来形容教室的安静可以,一旦教室果真如此,恐怕并不是适宜的学习环境。

许多人的学习经历都曾有过这样的感受,相对有一些嘈杂的教室里,更容易进入学习状态。当周围真的静得可怕的时候,恐怕并不利于提高学习效率。不少人喜欢在读书、学习时,放一些舒缓的音乐,也就在于其更有利于进入学习状态。

这样的噪音,科学上有个名称,叫作白噪音,即适合人类学习、工作的噪音。咖啡馆里,周围人聊天的声音,你学你的,不但受干扰,还有一种被陪伴的踏实感,这也是为什么越来越多的白领去咖啡馆办公,越来越多的学生去咖啡馆看书赶作业。

相反,有些家长不遗余力营造绝对安静的学习环境,杜绝一切噪音,结果就是孩子对一丁点噪音都非常敏感,认为自己受到了打扰,停止学习,有些孩子还会有了噪音就发脾气,不解除掉噪音干扰,就学习不下去。姑且不说能否营造这样的环境,即便现在能,将来走上工作岗位,还能如此吗?

所以,面对噪音不必如临大敌。让孩子从小习惯在白噪音环境里学习,不仅能提高学习效率,也有利于孩子的长远发展。此外,阻断噪音的方法也有很多,关窗户、戴耳机,放舒缓的音乐、流水声,都更利于孩子的学习。当然,过于强烈的噪音,也需予以排除。

州公安局高新区分局:开展“打非治违”专项整治行动

本报讯(通讯员 岳宣霖)近日,为持续深入开展道路“打非治违”专项整治工作,进一步净化辖区道路交通环境,最大限度减少辖区道路交通事故的发生,凯里经济开发区公安分局在前期轮训的基础上,将近期训练科目调整为卡点设置和车辆查缉,采取由交警分定组定点边控边查的方式,全警动员,多措并举,多警种联动,在辖区开展道路交通安全“打非治违”专项整治行动。

区公安分局结合辖区实际,在辖区车流量较大的路口、路段设立检查点,对过往车辆进行例行检查。检查过程中,执勤民警及工作人员对重点面包车、网约车及过往疑似非法运营车辆进行检查。主要检查驾驶人驾驶证、行驶证等证件,是否存在交通违法行为、是否涉嫌非法运营等。对疑似非法运营车辆,执法人员现场调查取证后,依法暂扣车辆和相关证件,调查核实后根据相关规定作出相关处罚。

区公安分局温馨提示:非法运营车辆存在车辆技术状况不达标,驾驶人未经专业培训,法律意识和安全意识淡薄等情况,乘客出行安全存在风险隐患。同时,非法运营车辆缺少合法营运手续,且保险不全,营运过程中一旦发生交通事故或服务纠纷,乘客自身合法权益无法得到保障。为了您和他人安全,请拒绝乘坐非法运营车辆。



锦屏县铜鼓镇:“三端”发力构建社会治理联户联心机制

本报讯(通讯员 谭元钰)近年来,锦屏县铜鼓镇积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,通过“前端搭台、中端优化、后端聚焦”持续发合力,不断推进社会治理现代化,着力构建社会治理联户联心机制,助推乡村振兴驶入“快车道”,跑出“加速度”。

前端搭台,构建社会治理宣传机制。通过党委发力,以工作任务“三清单”,逐步探索出党委“领跑”促产业、领头雁“带跑”促发展、群众“跟跑”促增收的立体式发展格局。今年以来,该镇组织召开村级培训会、调度会17次,干部入村召开群众院坝会270余次,党员干部入村督导检查工作任务落实150余人次,落实任务率达93%;制作了平安建设、疫情防控、工作举措、我是农民等内容的情景演绎视频或宣传音频11个,让群众对政策举措了解更直观。

中端优化,构建社会治理联户机制。紧紧抓住“一中心一张网十联户”社会治理机制中的网格员、网格员、十联户长三个人,通过梳理出的网格服务“十清楚”,细化目标任务,切实把工作职能职责通俗化。今年以来,访问群众11000余人次,收集各类信息31000余条,发放“一中心一张网十联户”工作笔记本373本,发放宣传资料7000余份,张贴横幅或标语100余条,化解各类矛盾纠纷50余起。

后端聚焦,构建社会治理评比机制。全方位调动“寨管委”及其管理下的保洁员、管水员、护林员、安全员、信息员、护路员、医疗卫生员等公益岗位人员,以及红白理事会、道德评议会、村民议事会、贤能劝和会等社会组织,不断营造片区内十联户之间的互看互学互比氛围。仅5月份上半月全镇开展“微表情”半月评比制度评比出“笑脸”微表情十联户33个、“尴尬”微表情十联户黑榜33个、“积德榜”人物19人、“乡贤榜”人物7人、“家风家训”亮晒5户,“党员家庭户”标识牌悬挂358个,让群众一眼就能看出自己联户与附近其他联户的差距,有效激发了群众自觉保护“家门口”荣誉的内生动力。

政务简报

●6月1日,州委常委、州委政法委书记梁正彪,州委常委、州人民政府常务副州长胡志峰,州人大常委会党组成员、副主任刘隆俊,州政协党组成员、副主席李昌钦出席黔东南生态环境司法绿碳实践基地揭牌仪式并为绿碳实践基地揭牌。州生态环境局、州自然资源局、州林业局、州法院相关负责人参加。(记者 王道东)

●5月31日,州委常委、州委秘书长、州直机关工委书记谭海到麻江县宣讲省第十三次党代会精神并开展“六一”儿童节慰问。(通讯员 州直)

●6月1日,副州长王建华赴黔东南经济开发区深入走访联系服务重点项目和重点企业,并调研招商引资项目、惠企纾困政策落实、疫情防控及安全生产等工作情况。(通讯员 武珂)

施秉县检察院:认真落实安全生产风险隐患排查治理

本报讯(通讯员 高云飞)近日,施秉县人民检察院采取四项措施,认真落实高检院关于安全生产风险隐患排查治理的“八号检察建议”。一是联合县应急管理局、县消防救援大队、县交警大队等单位召开贯彻落实座谈会。二是联合县消防大队对该县某移民搬迁小区住宅楼消防通道、消防设施进行检查。三是未检办专职检察官开展对该县学校路段存在横穿马路、超速行驶等违规驾驶行为进行劝诫。四是检查督察室不定期对办公楼用火用电、办公室工作区规范使用、食堂煤气安全使用等方面开展检查督察,确保不发生安全事故。

州人大常委会机关:

“六一”送温暖 真情暖童心

本报讯(通讯员 杨国勇)近日,州人大常委会机关携手贵州中科汉天下电子有限公司深入帮扶村凯里市大风洞镇都蓬村,开展助推乡村振兴大风洞行“六一”儿童节慰问活动。

慰问组一行走访查看了凯里市大风洞镇都蓬小学教育资源配置等情况,与师生员工代表亲切交谈,并为孩子们送上节日的祝福及慰问金,向辛勤培育祖国花朵的老师们表达敬意和

问候。慰问组一行看到校园基础设施越来越完善,小朋友们如此的健康、快乐,感到很欣慰,孩子是祖国的未来和民族的希望,希望都蓬小学全体教职工高度重视关爱学生工作,特别是困难儿童、特殊困难儿童、留守儿童、孤残儿童等特殊群体,要用心办学、用爱育人,把祖国的花朵哺育好,为民族的将来培养更多优秀的栋梁之材。

随后,慰问组一行来到都蓬村委活

动室,听取了都蓬村近期乡村振兴工作开展情况汇报,并就新国发2号文件、省第十三次党代会及“桥头堡”文件精神向村“两委”成员进行了宣讲。

据悉,此次慰问活动,州人大常委会机关协调贵州中科汉天下电子有限公司为都蓬、都力、杉树林三个村小学支持“六一”慰问金各2000元,共计6000元。

大风洞镇党委、农商行、都蓬村“两委”有关负责同志参加慰问活动。

州总工会:

赴帮扶村开展“六一”慰问活动

本报讯(通讯员 赵华南)5月31日,州总工会慰问组到帮扶村麻江县金竹街道隆昌村的隆昌小学和隆昌幼儿园开展“六一”慰问活动。慰问组先到隆昌小学为40名品学兼优的家庭困难学生发放

慰问金4000元,为隆昌幼儿园送去慰问金1000元。像这样的帮扶慰问活动,对于州总工会来说,已成每年的“必修课”。

据州总工会驻隆昌村第一书记田应方介绍,该村是侗族聚居村,2016年

以来,州总工会累计投入资金130万余元,在产业发展、基础设施建设、教育帮扶、扶贫济困等方面倾情帮扶。在总工会帮扶下,隆昌村已步入全县乡村振兴前列。

天柱县公安局:

多形式关爱少年儿童

本报讯(通讯员 石开霞)“警察阿姨,我知道答案,我来回答!”6月1日,天柱县渡马镇渡马小学操场上,孩子们的欢呼声接连不断,一场别开生面的庆祝“六一”儿童节法制安全知识竞赛在这里拉开帷幕。

为切实做好关爱和帮扶留守儿童工作,在“六一”国际儿童节来临

之际,天柱县公安局组织人员深入渡马镇走访慰问困难儿童、送法进校园、安全知识问答等方式开展慰问和爱心帮扶工作,给孩子们送上节日祝福和礼物。

少年儿童是民族的希望、国家的未来,天柱县公安局充分发挥守护一方平安、护航社会发展的职责,把公

安工作与关心青少年安全、关爱儿童成长有机结合。在以后的工作中,将进一步加大对贫困、留守儿童的关爱力度,积极营造儿童健康、幸福成长的社会氛围,帮助他们解决学习、生活中的实际困难,让孩子们感受到社会的关爱和家庭的温暖,把党和政府的关怀切实送到少年儿童的身边。